

Gældende formulering

Stk. 2. Forsikringstageren kan dog med bindende virkning forhandle med selskabet om erstatning og oppebære denne, medmindre en bestemt angiven person af forsikringstageren er opgivet eller nogen selv har anmeldt sig til selskabet som berettiget, eller den sikrede har en ved tinglysning sikret ret i den sikrede faste ejendom. Bestemmelsen i § 56, sidste punktum, finder tilsvarende anvendelse.

§ 5. Panteretten stiftes ved oprettelse af et høstpantebrev på en pantebrevsformular godkendt hertil af justitsministeren.

Stk. 2. ---

Stk. 3. Pantebrevet skal indeholde oplysning om:

- 1) ejendommens matr.nr.,
- 2) leverandørens navn og adresse,
- 3) rå- og hjælpestoffernes art, mængde og pris,
- 4) den aftalte leveringsperiode,
- 5) den aftalte dato for første leverance.

§ 49 a. For elektroniske forespørgsler i tinglysningsregistre betales 30 kr. pr. opslag ved ekstern terminaladgang eller ved anvendelse af den offentlige informationsserver (OIS), jf. dog stk. 3. Dog er opslag, der foretages i ikkeerhvervsmæssigt øjemed fra brugerterminaler på tinglysningskontorerne, afgiftsfri. Endvidere er opslag vedrørende en fast ejendom, der foretages ved anvendelse af OIS af den, der er registreret som ejer af ejendommen i Det Fælleskommunale Ejendomsstamregister (ESR), afgiftsfri.

Lovforslaget

1. I § 57, *stk. 2*, ændres "sikret ret i den sikrede faste ejendom" til: "i tingbogen eller bilbogen sikret ret".

§ 6

I lov nr. 271 af 22. maj 1986 om høstpant, som ændret ved § 5 i lov nr. 560 af 24. juni 2005, foretages følgende ændringer:

1. I § 5, *stk. 1*, indsættes efter "et": "digitalt".

2. I § 5, *stk. 3*, indsættes efter nr. 1 som nye numre:

- "2) oplysning om person- eller CVR-nummer på de ifølge pantebrevet forpligtede og berettigede samt på anmelder,
- 3) oplysning om, til hvem meddelelser om tinglysningen med bindende virkning kan sendes,"

Nr. 2-5 bliver herefter nr. 4-7.

§ 7

I lov om retsafgifter, jf. lovbekendtgørelse nr. 806 af 24. august 2000, som ændret senest ved § 2 i lov nr. 1429 af 21. december 2005, foretages følgende ændringer:

1. I § 49 a, *stk. 1, 1. pkt.*, ændres "tinglysningsregistre" til: "tingbogen, personbogen og andelsboligbogen", og "stk. 3" ændres til: "stk. 4".